

Femić: Zdravstvo Srpske je u potpunom kolapsu!

Ponedjeljak, 13.03.2017., 12:55



Stanje u zdravstvenom sistemu Srpske se iz dana u dan komplikuje i pogoršava, a veliki i ozbiljni sistemski problemi sustižu jedni druge, upozorava predsjednik Strukovnog sindikata doktora medicine RS dr Miodrag Femić.

Naglašava da je više nego jasno da RS ulazi u stanje opšteg kolapsa zdravstva iz kojeg se, za sada, ne vidi izlaz.

– Dug po osnovu poreza i doprinosa približava se cifri od oko 140 miliona KM. To predstavlja zloupotrebu zakonskih ovlaštenja direktora ovih ustanova, kao i dokazuju postojanje ogromne neodgovornosti ili nezainteresovanosti Vlade RS za zakonito funkcionisanje zdravstvenog sistema. Vlada RS, kao osnivač većine ovih ustanova, te resorni ministar i direktor FZO, odgovorni su za ovakvo stanje – ističe dr Femić u intervjuu za SrpskaCafe.

Koje još probleme smatrate gorućim u domaćem zdravstvu?

– Uprkos teškoj situaciji u zdravstvu, ministri i drugi visoki činovnici u Vladi, kao i direktori velikih zdravstvenih ustanova, mirno i opušteno sjede na svojim radnim mjestima. Primaju

Nikakva saradnja sa ministrom

o Ministar je više puta najavljivao da će zbog nedomaćinskog ponašanja pozvati na odgovornost direktore, ali sve je ostalo mrtvo slovo na papiru...

– **Bespotrebno je potrošio previše vremena da bi sada nešto mogao da uradi. Njegov jedini rezultat su lažna obećanja, kojima je isteklo vrijeme i kojima više niko ozbiljan i ne vjeruje.**

Kakvu saradnju imate sa ministrom?

– **Pored naše najbolje volje, inicijativa i brojnih prijedloga, nismo uspjeli ostvariti gotovo nikakvu saradnju sa njim. On je jednostrano odlučio da Sindikat doktora medicine isključi iz socijalnog dijaloga i onemogućiti nam bilo kakav uticaj na kolektivno pregovaranje.**

platu i kao da čekaju nekoga drugog da čarolijom riješi sve probleme u zdravstvu. E, to je za nas najveći problem i problem svih problema – potpuna inertnost i dokazana nesposobnost onih koji su za zdravstvo najodgovorniji.

Šta im najviše zamerate?

– To što “zatvaraju oči” pred problemom ogromnih dugovanja, koja u zdravstvu prelaze iznos od najmanje milijardu konvertibilnih marka. Takođe, naši najkvalifikovaniji medicinski stručnjaci godinama “rade na crno” i više ne mogu da ovjere zdravstvenu knjižicu, ni oni ni njihove porodice. Ne mogu ni u zasluženu penziju na dostojanstven način, jer im godinama nisu uplaćeni doprinosi.

Šta im je preostalo?

– Na kraju svog radnog vijeka moraju podnosti tužbe i tražiti prinudnu uplatu pripadajućih doprinosa. Žalosno je da se zdravstvenim radnicima u ionako male plate računavaju topli obrok i druga primanja, da ljekari specijalisti imaju mizerne i uvredljive naknade za prekovremeni rad u dežurstvu i pripravnosti. Da ih poslodavci nezakonito prisiljavaju da rade prekovremeno sa velikim brojem pacijenta i da moraju pružiti ogroman broj zdravstvenih usluga, a što je sve nezakonito.

Govorite o klasičnom izrabljivanju medicinara u RS?

– Tvrdimo da je u RS na snazi najradikalniji oblik radne eksploatacije zdravstvenih radnika, kao i masovna diskriminacija i mobing članova našeg sindikata, koji pokušavaju da zaštite zdravstvene radnike od nezakonitih aktivnosti poslodavaca i vlasti.

Šta je sa odlaskom ljekara iz RS?

– Postala je praksa da naši zdravstveni radnici u javnim zdravstvenim ustanovama komuniciraju na njemačkom, jer žele da što prije usvoje zdravstvenu terminologiju na ovom jeziku. Poslodavci iz EU nude vrlo primamljive ponude našem najstručnijem zdravstvenom osoblju, koje je masovno počelo da odlazi, ili se u sve većem broju priprema za odlazak.

Analiza resornog ministarstva pokazuje da tek nešto više od petnaestak doktora tokom godine napusti RS?!

– Vlasti u RS su dobro upoznate sa trendovima odlaska dotora u inostranstvo i, uglavnom, pokušavaju da sakriju podatke. Znaju da to izaziva uznemirenost građana. Vlada i resorni ministar, kao i u drugim slučajevima, ni po ovom pitanju do sada nisu ništa pozitivno uradili. A odlaze namiskusni doktori specijalisti, ali i mladi ljekari poslije završenog medicinskog fakulteta. Masovno odlaze i medicinske sestre i tehničari, i to oni najiskusniji iz hiruških grana medicine.

Koji je osnovni motiv njihovog odlaska?

– Svi oni odlaze iz ekonomskih razloga i neperspektivnosti njihovog zanimanja u RS. Jasno je da ih privlače plate koje su najmanje pet puta veće od njihovih zarada u RS. S druge strane, tamo se manje radi, jer je kraća radna sedmica, radnici imaju dobru zaštitu na radu i sva potrebna osiguranja. Prije svega, njihova ličnost i profesija se u inostranstvu poštuju.

U čemu se još ogleda podcijenjenost bijelih mantila u RS, u odnosu na njihove kolege iz Evrope?

– Status naših doktora ne može se porediti ni sa statusom naših kolega u nekim nerazvijenim afričkim zemljama, jer su oni zaštitili svoj položaj adekvatnim zalaganjem njihovih udruženja, komora i sindikata. Za katastrofalno loš status zdravstvenih radnika u RS odgovornost, pored vlasti, sigurno snose i neki “vječni” sindikalni lideri takozvanih “žutih sindikata”. Oni nelojalno saraduju sa poslodavcima i vlastima, čime su posebnom doprinijeli potcijenjenosti “bijelih mantila” u RS.

Na koga konkretno mislite?

– Sindikat zdravstva i socijalne zaštite RS je “dežurni žuti sindikat” za sve sindikalne potpise ili sglasnosti koje trebaju ministru Bogdaniću.

Jeste li imalo uspjeti da “ispeglate” odnos sa Granulićem, koji je na čelu ovog sindikata?

– Više puta smo pokušali da dogovorimo sporazum o zajedničkom sindikalnom djelovanju, koji je Granulić više puta jednostrano odbio. To se poslednji put desilo povodom pregovora o Posebnom kolektivnom ugovoru. Najvažnije je da imamo odličnu saradnju sa Strukovnim sindikatom medicinskih sestara i tehničara RS. Naše strateško opredeljenje je zaštita prava zdravstvenih struka.

Dokle se stiglo sa tužbom protiv ministra Savanovića i ministra Bogdanića?

– Protiv njih smo Okružnom tužilaštvu u Banjaluci podnijeli krivičnu prijavu zbog zloupotrebe službenog položaja i ovlaštenja, kao i povrede prava na sindikalno organizovanje i djelovanje. Od Okružnog tužilaštva smo dobili obavještenje da su našu krivičnu prijavu prosljedili Republičkom tužilaštvu, odnosno, posebnom odjeljenju za suzbijanje korupcije, oranizovanog i najtežih oblika privrednog kriminala. Rokovi zastare za ova krivična djela su jako dugi pa očekujemo da će pravda biti zadovoljena.

Ministar rada Milenko Savanović tvrdi da je nekorektno da se njemu fakturiše račun za Vaše neslaganje sa predsjednikom Sindikata zdravstva i socijalne zaštite RS Milenkom Granulićem...

– Ne želimo da u medijima komentarišemo bila šta što se odnosi na našu krivičnu prijavu. Ali, odgovorno tvrdimo da stavovi i ponašanje gospodina Granulića ili sindikata na čijem je čelu, nemaju nikakve činjenične ili pravne veze sa nezakonitim postupanjem ministara Bogdanića i Savanovića prema Uniji sindikata radnika u zdravstvu RS.

Andrijana Pisarević